

疫情防控期间

公安政务服务提倡“网上办”“就近办”

本报讯(记者 杨沫)为持续提供优质的公安政务服务,4月9日,市公安局向广大市民发出倡议书,倡议广大市民近期办理公安政务服务时,网上办理、就近办理。

网上办理有四种方式:

1.您可以登录“山西省政务服务网(太原市)”(<http://ty.sxzwfw.gov.cn>),选择部门频道:“太原市公安局”,分类查询所需办理事项服务指南,申请网上咨询和在线审批业务。

2.您可以登录“交管12123”,办理机动车业务、驾驶证业务、违法处理业务等。

3.您可以登录“太原市车辆通行证网办系统”(<http://tytxz.jgi.gat.shanxi.gov.cn>),注册账号登录后,添加车辆信息,便可以办理车辆通行证事宜。审核通过后,可通过“太原市车辆通行证网办系统”或微信小程序对电子通行证进行下载、打印。

4.您可以登录“太原市公安局门户网站”(<http://gaj.taiyuan.gov.cn>),进行各类公

安业务咨询,公安机关会在第一时间处理回复。

另外,市民也可通过警务自助设备就近办。目前,太原市已有148台警务自助设备分布于全市部分派出所、车管所及警务室,可办理违法查询、违法处理、违法缴费、非本人机动车备案、查询驾驶人信息、机动车驾驶人联系方式变更备案、查询机动车信息、机动车所有人联系方式变更备案等交管业务,市民可根据实际情况就近办理。

太原警方提醒大家,如需办理公安业务,可提前拨打为民服务中心公安窗口咨询电话:0351-2377225,提前咨询相关事宜。如确需到为民服务中心公安窗口办理线下业务,请严格按照防疫要求,带好身份证,正确佩戴口罩,做好个人防护,并主动打开支付宝扫描为民服务中心“场所码”,配合现场工作人员查验行程码和体温检测后,到B07-B18公安窗口办理业务。在办理业务过程中,需保持一米以上安全距离。



云执行+即时办

受疫情影响,不少居家隔离的居民为购买蔬菜水果发愁,社区网格员及时解决燃眉之急。图为4月9日,南寨街道朝阳社区网格员前往辖区超市给隔离居民采购生活必需品。
张昊宇 摄

小店法院“线上执行”执结7起案件

本报讯(记者 陈珊 通讯员 侯凌壮)一步线上查,两步双谈话,三步秒回款……7起案件全部执行完毕,实际到位金额1369万余元。4月8日,记者了解到,疫情期间,小店区人民法院执行局通过办理网上立案、实施线上双查,组织线上谈话、督促线上履行,高效执结了这起大标的系列案。

近日,执行员张宇接到被执行人某证券公司打来的电话,声称其已将1369万余元执行款支付至指定账户,请求法院解除对公司的查控措施。如此大额款项一次性执行回款的情况并不多见,是什么样的措施,

让从未谋面的被执行人如此“痛快”履行呢?

原来,该证券公司在小店区人民法院有7起同类执行案件,并先后通过网上立案进入执行程序,执行指挥中心查控组集中7案进行办理,按执行操作流程,规范运用“2922+1”工作法,仅用一步“线上双查”,就对被执行人账户进行了有效查控,被执行人的账户上恰巧有大额款项被查控。

账户被查控后,执行法官立刻展开谈话模式,多次与被执行人电话联络,告知其拒不履行生效法律文书可能面临的法律责任及不良影响,被执行人表态愿意主动履行,并

请求法院促成双方和解。

考虑到疫情影响及被执行人不能到场等因素,执行法官采取线上方式,将7组当事人分别建群谈话,经过几番沟通,7起案件的申请执行人均与被执行人达成和解。最终,被执行人一次性履行了系列案件的付款义务,通过网银转账1369万余元。

“这么快就解决了!”申请人表示,“原本以为颇费周折的大标的系列案件,在法院的高效办理下,我们及时拿回了‘真金白银’!”

据了解,疫情期间,小店区人民法院执行工作不打烊,不断强化查人找物手段,有效执行了一批积旧难案。

克服重重困难 男子守诺救人

疫情阻隔不了爱心的传递

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨飞 文/摄)“疫情吓不退我,挽救生命更重要!”4月6日,克服了我市突发的新冠肺炎疫情影响,志愿者郭小鹏在山医大二院造血干细胞采集室顺利完成了造血干细胞采集捐献,他是我省第228例造血干细胞捐献者。

2018年,当时40岁的志愿者郭小鹏加入了中华骨髓库。今年1月,他接到省红十字会工作人员电话,得知自己的造血干细胞与一名正在治疗中的血液病患儿配型相合,身为父亲的他,没有多说什么,只是表示:“这孩子我一定要救!”3月,郭小鹏顺利完成了高分辨配型确认和捐献前体检,在等待采集捐献的这段时间,他每天坚持锻炼身体,保持清淡饮食,还戒掉了烟酒,以最佳状态捐献。

根据安排,郭小鹏的捐献日期定在4月6日。然而4月3日,我市新增4例本土新冠肺炎确诊病例。由

于部分区域实施管控,原本要去采集医院注射动员剂的郭小鹏无法前往。此时,等待接受移植的患儿已经接受清髓处理,如果造血干细胞不及时采集输注,孩子将命悬一线。

经过多方协调,在中华骨髓库指导和相关部门的大力支持下,省红十字会派出工作人员和救护车通过“点对点”闭环转运方式将他安全送至采集医院。由于郭小鹏来自管控区,基于疫情防控需要,他入院后全程在过渡病房内,完成动员准备、采集捐献。

在4月5日捐献前一天下午,又出现了突发状况。因为郭小鹏居住地附近出现新冠肺炎确诊病例,按照管控要求,他需要接受隔离观察,第二天就要开始造血干细胞采集。情况紧急,省红十字会再次与相关部门协调沟通,经过研判郭小鹏风险较低,采集医院紧急安排他再次检测核酸。确认加急检测结果为阴性后,决定在做好防护情况下,按计



图为郭小鹏完成造血干细胞采集。

划如期采集造血干细胞。

这是一次特别的捐献。以往造血干细胞捐献者大多有家人和工作人员陪伴,4月6日,郭小鹏的捐献现场,只有他和采集医生两人。在多方共同努力下,采集顺利完成,郭小鹏捐献的造血干细胞,为受捐患儿开启一段新的生命旅程。

民警耐心讲解 司机弄清返家路线

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)“我们已经回到内蒙古了,谢谢警察同志!”4月9日,阳曲县公安局大盂派出所所长宁进文接到一个报平安的电话,对方同时感谢他几天前在高速公路上给予的帮助。

4月3日,宁进文在大盂高速口执勤时,发现两辆外地货车长时间停靠在高速路口。出于对疫情防控的责任,宁进文立即上前询问。原来,两车司机都是从内蒙古出发,因疫情防控无法下高速,也不了解绕行路线,而且缺少食物和饮用水。

为帮助司机解决困难,宁进文立即给他们准备了泡面和热水。同时,耐心细致讲解疫情防控政策,并帮他们弄清楚了返回路线。目送两名司机踏上归家的路。

防疫办案两不误 “隔空”提审嫌疑人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 肖涛)“我们是迎泽区检察院检察人员,现因新冠肺炎疫情原因,依法对你进行远程讯问,你是否有异议?”“无异议”……4月8日下午,迎泽区检察院采取远程视频提讯方式提审犯罪嫌疑人,确保办案不停滞、不拖延。

当天下午,在迎泽区检察院远程提讯室,该院检察长晋东以案件承办检察官身份,依法提审两名涉毒犯罪嫌疑人。此前,该院办理一起贩卖毒品案时,发现有两名漏犯,随即依法追捕到案。这起案件涉及海洛因等毒品数百克。

为全面掌握案情及证据,检察官在提审前审阅了全部案卷材料,审查了相关证据,找准案件疑点难点,形成针对性的讯问提纲。审讯过程中,检察官依法告知了犯罪嫌疑人在诉讼过程中的权利、义务以及认罪认罚从宽制度的法律规定,同时开展法治教育,促使两名犯罪嫌疑人表示认罪认罚。

疫情之下 帕金森患者自我管理需注意

本报讯(记者 魏薇)春暖花开,原本应该踏青赏花,却被突如其来的新冠肺炎疫情阻住了脚步。小区封闭、全员核酸,不少慢病患者开始紧张焦虑。4月11日是世界帕金森病日,省人民医院神经内科专家柏雪给出了疫情期间,帕金森病患者居家的健康管理建议。

柏雪医生指出,疫情当下,做好自我防护,配合疫情防控是最重要的。建议患者外出要佩戴口罩,保持社交距离与个人卫生。

保持稳定的情绪,对康复具有积极作用。一些帕金森患者因为担心感染新冠肺炎而产生焦虑、抑郁情绪,这样会加重震颤、僵直等运动症状。此时,最重要的是自我调节以及家人的鼓励。患者只要坚持吃药,坚持锻炼就可以维持良好的生活质量。此外,多听舒缓的音乐,也有助于放松情绪。

合理规划,调节好饮食。帕金森患者应保持营养均衡,以富含维生素、高蛋白、低脂肪食物为主,可适当多摄入一些新鲜蔬果。尤其要注意优质蛋白的摄入,虽然蛋白可能会影响多巴胺类药物的吸收,但是只要注意调整蛋白摄入时间和服用多巴胺类药物的时间即可。家属要监督患者按时服药,控制好其余基础疾病,不要擅自增减药量和种类。

另外,坚持锻炼很重要,患者应在家人陪伴下,每天坚持面部、头颈部、躯干、四肢以及步伐的锻炼。条件允许的情况下可以学习太极、八段锦、瑜伽等。